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A Hajnal Hotel saját termálvizével várja a gyógyulásra 
és pihenésre vágyókat. A 485 m-ről feltörő, 36-38 C 
fokos, kénes gyógyvíz egy természeti csoda, amely 
kiegészül Észak-Magyarország kedvező mikroklímá-
jával.
A kénes gyógyvíz az alábbi betegségekre javasolt: 
reumatikus problémákkal küszködőknek, mozgásszer-
vi műtéteken átesőknek, nőgyógyászati, pikkelysömör 
problémák esetén, sérülések, törések utókezelése, 
köszvény, idegzsába, izomreuma.
Kedvező árakkal várjuk vendégeinket, ahol buszos 

csoportokat, kirándulásra és gyógyüdülésre vágyó 
vendégeket fogadunk. 
55 szobával, 120 fős étteremmel, gyógyvizes meden-
cével, gyógyászati résszel, wellness részleggel várjuk a 
Vendégeket. 
Csoportos kirándulások kedvező helyszíne vagyunk, 
mert Eger 18 km, Miskolctapolca 40 km, Tisza-tó 25 km, 
Zsory Gyógy- és Strandfürdő 200 m.

1 napos fürdőzést, ebéddel megszervezünk.
OEP által támogatott gyógykezelések  

igényelhetőek a szállodában.

Hajnal Hotel Gyógyszálloda HHH

3400 MEZŐKÖVESD, HAJNAL U. 2.
www.hajnalhotel.hu n info@hajnalhotel.hu
06 49/505 190, 06 30/539 4173

Érvényesség: 2020. június 15-ig. 
Nem foglalható: államilag elismert ünnepnapokon.

Ár: Hajnal szárny: 40 000 Ft/fő/4éj, Kikelet szárny: 44 000 Ft/fő/4éj

A csomag tartalma:
• Szállás, svédasztalos reggelivel
• Svédasztalos vacsorával
•  Külső-belső gyógyvizes medence (100% gyógyvízzel feltöltve), 

úszómedence, gyerekmedence, szauna, sókamra, infrakabin,  
konditerem korlátlan használatát,

• Igény esetén Fürdőköntös
• Napi egy kancsó lúgosított egészségvíz fogyasztása szobánként
• WIFI az egész szállodában, parkolás

„Tavaszi hétköznapok” vasárnapi vagy hétfői érkezéssel 5 nap/4 éjszaka

GYÓGYULJON ÉS PIHENJEN MEZŐKÖVESD, ZSÓRY-FÜRDŐN A HAJNAL HOTELBENHHH!
saját termálkúttal és termálmedencékkel, úszómedencével, gyermek pancsolóval, családias környezetben

A körútiak jubileumi köszöntése/8.25 éves a Dialóg/7.Az Alvégesi tánccsoport farsangja/10.

Legyen Ön is részese a csodának, töltsön 
el egy felejthetetlen hétvégét Pécsett!
Magyarország egyedülálló ingyenes fesz-
tiválja évente csaknem 100 ezer látogatót 
vonz világszerte.

•  több mint 10.000 m2 festett felület Pécs 
belvárosában

•  Zsolnay Light Art Fényfestő-verseny köve-
tése élőben

•  utcaszínház, utcai cirkuszi produkciók

TENSI Pécs
7621 Pécs, Teréz u. 17.
Tel.: 72/513 990 
E-mail: 
kinga.rippl@tensipecs.hu

Idén is lesz Zsolnay Fényfesztivál!

Most a TENSI Utazási Iroda szervezésében a 
nyár szenzációs hétvégéje vár minden csoportot.
Amit kínálunk:

•  3 nap/2 éjszakás, hétvégi program  
a történelmi belvárosban

•  2 éjszaka szállás (kollégiumi elhelyezés ese-
tén reggeli nélkül, szállodai elhelyezés esetén 
svédasztalos reggelivel)

• 2 vacsora 
• 2 x fél napos idegenvezetés
• részvétel a fesztivál eseményein
• fakultatív programlehetőségek

Dátum: 2020. július 3-5. (péntek-vasárnap)
Részvételi díj:
Kollégiumi elhelyezés esetén (reggeli nélkül) 17.500 Ft/fő-től 
3*-os szállodai elhelyezés esetén (reggelivel) 33.900 Ft/fő-től
Minimális létszám: 20 fő

A részletekről érdeklődjön irodánkban!

Csoportos foglalás esetén  
minimum 25 fő jelentkezése esetén  

1 fő részvétele ingyenes.

Pécs a nyár fénypontja! Pécs a nyár fénypontja! 

Eng.szám: U-000390

Búcsu Mitróné Lisovszki 
Tímeától/3.
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Március: 
tavaszvárás
A télnek is megvannak a maga szépségei, örömei, de mivel a 

leghosszabb és legzordabb évszak, így a vége felé nagyon 
megunjuk és várjuk a tavasz érkezését. Várjuk, hogy végre zöld 
ruhát öltsön a természet, újjászülessen, megújuljon körülöttünk 
a világ. Napjainkban is erős, szinte ösztönös kívánság ez, mert 
hiába vesszük körül magunkat mesterséges fényekkel, melegházi 
virágokkal, hiába diktál a divat élénk színeket a téli hónapokra, 
érezzük mindez kevés.

Pótolhatatlan bája van az első hóvirágnak és utánozhatatlan a 
bomló rügyek üdezöld árnyalata. Felidéződik bennünk a sok 

szép kerti és mezei virág, a légben a virágillat, a madarak éneke, 
és vágyódunk utána. A kertekben is megszaporodik a munka, a 
teendő a kis virágos kertek szépítése, frissítése. E hónap jelleg-
zetes ünnepe március 8-a a nemzetközi nőnap, amikor a férfiak 
hölgy ismerőseiket lepik meg egy-egy kedves szóval, virággal, 
olykor-olykor bonbonnal. Ezen a napon kifejezik a nők iránti 
tiszteletüket és megbecsülésüket.

Ez a hónap, mint azt jól tudjuk, igen fontos eseményt foglal 
magába a magyar nép számára. Március 15-én Magyaror-

szág nemzeti ünnepének alkalmából kokárdákat tűzünk kabá-
tunkra, ezzel mutatva, hogy büszkék vagyunk magyar mivol-
tunkra és múltunkra. Ilyenkor az iskolákban a gyerekek érdekes 
műsorokkal készülnek, hogy a nagyobb diákokat emlékeztessék, 
a kisebbeket pedig megismertessék az 1848-as eseményekre. 
Tavaszváró felsorolásomból nem maradhatnak ki a telet búcsúz-
tató jellegzetes névnapok, Sándor, József, Benedek, akik remél-
jük, zsákban hozzák is a meleget. Március 21-én a tavasz nap-
éj- egyenlőség napján, amikor a csillagászati tavasz elkezdődik, 
ünnepeljük a költészet napját is. Egy nappal később, 22-én pedig 
a víz világnapját tartjuk, melynek célja, hogy felhívjuk egymás 
figyelmét a tiszta víz fontosságára. A sok esemény felsorolása 
után kívánok minden kedves olvasónak örömteli tavaszvárást, és 
hozzá nagyon jó egészséget!

László Szilvia: Tavaszváró!
Jöjj el, Tavasz!
Hozz meleget!
Hozz el minden szeretetet!
Hozz napsütést, enyhe szellőt, 
Virágokkal bárányfelhőt!
Hozzál vidám madárfüttyöt,
Csemegének sok gyümölcsöt.

Májer Józsefné
alelnök
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Jegyzet

Fogyasztóvédelmi 
tanácsadás

minden érdeklődő számára 
szerdán 9-től 13 óráig a  

Szövetség Városmajor u. 2. 
szám  alatti irodájában. 

Telefon:  
42/414-146, 

30/3540-456 
Iván László fogyasztóvédelmi 

szaktanácsadó 
Fontos cím:  

Sz.-Sz.-B. M.-i Kormányhivatal 
Fogyasztóvédelmi Felügyelet  
4400 Nyíregyháza, Hatzel tér 

10. Telefon: 42/500-694

Emléktábla. 
„1943 januárjában a Don-kanyar-
ban 120 ezer magyar katona esett 
el, nekik állítunk most emléket. 
Nagyapáink feladata a II. világ-
háborúban a helytállás volt a 
hazáért, a mi feladatunk pedig a 
rájuk való méltó megemlékezés.” 
A doni hősök tiszteletére emlék-
táblát avattak nemrégiben Nyír-
bátorban.

Rock koncerten
Szenior örömtáncosokkal a 
rock koncerten jártunk febru-
ár 19-én. Szuper napunk volt, 
délelőtt örömtánc, este szuper 
zene.

Farsang. A Postás Nyugdíjas 
Klub farsangi összejövetelt tar-
tott február 19-én.

A Generációnk  
februári számá-
ban foglalkoznak 
a Nyugdíjas Parla-
ment eseményeivel 
és a nyugdíjasok 
relatív elszegé-
nyedésével. Egész 
oldalas beszámo-
lóval jelentkezik a 
Csengeri Nyugdíjas Szeretet Egyesület. 
Gratulálhatunk az egyesület elnökének, 
Juhász Istvánnénak, akit sokéves tevé-
kenységéért tavaly a helyi önkormányzat 
és az Országos Szövetség is kitüntetett! 
Olvashatjuk a Költészeti szemle kiírását 
(a témák: Anya csak egy van; Családi 
körben; Halhatatlan kedves), az irodalmi 
pályázat meghirdetését (a témák: Uno-
kázni jó; A munkát dalolom!). Megjelent 
a Játékos agytorna 2020 tesztlapja a 30 
különleges kérdéssel. Balatoni Rande-
vú 2020 címmel mindenkit hívnak az 
Országos Nyugdíjas Találkozóra augusz-
tus 31–szeptember 2-re, a balatonfüredi 
Szabadidő- és Konferenciaközpontba. A 
sok program között vannak ingyenes és 
költségtérítéses. Olvashatunk a 100 éve 
született dr. Béres Józsefről. (E. T.)

Generációnk

Elismerés. A Bajtársi Egyesületek Országos Szö-
vetsége megalakulásának 30. évfordulója alakalmá-
ból rendezett ünnepségen Honvédelmi miniszteri 
szintű elismeréseket adományoztak. A Honvéde-
lemért Kitüntető Cím II. fokozatát Szluk István 
nyá. őrnagynak Erdélyi Lajos a Honvédelemi 
Minisztérium humánpolitikáért felelős helyettes 
államtitkára adta át.

Jókai Mór (1825-1904)
Legnagyobb íróink közé tartozik. Több mint száz kötetet írt. Tájleírásai 
egyenesen fenomenális. Regényalakjai szinte megszólalnak. Születési 
évfordulójára emlékezünk.

Vízszintes: 1. Irodalmi munkásságában a közélet mindig elkísérte. 
Irodalmi lapok szerkesztésében közre működött. Itt első regényének 
címe fejthető meg. 13. Nem éles, hanem elmosódó körvonalú látás. 14. 
Mögé sodor, közepe. 16. Török gépkocsik jele. 18. Oroszországi folyó. 20. Nyári 
legelőn, állatok fedetlen helye. 21. Nem valódi. 23. Hadvezér (stratéga) fele. 
25. Borsod-megyei település. 26. Havat géppel eltávolít. 28. Orcája. 30. Sogun 
(japán katonai vezető) hangzók nélkül. 31. Kavics. 33. ASIÁ. 35. Az asztácium 
vegyjele. 36. Tisztelt cím, röviden. 37.    39. Olaszországi pezsgőgyára. 41. Indonéz 
gépkocsik jele. 42. Zizi közepe. 43. Kelta eredetű női név, az Enikő megfelelője. 
45. Piros tollazatú, pintyféle madár. 46. LYC. 48. Petőfi Sándor verse, a nagy 
„szappanbuborékról”. 50. Laborfalvi Benke …, Jókai első felesége. 51. Autó 
Fenntartási Ipari Tröszt (korábban), rövidítve. 53. „A” méhlakás.  55. Népsport, 
röviden. 56. Kicsi. 58. Nyíregyházához csatolt település. 60. Jótékonykodik. 62. 
Olajág, egynemű betűi. 63. Ki kell rántani. 66. Vércsatorna. 67. Verseket és 
drámákat is ír: ez itt a parasztvezérről szól.
Függőleges: 1. Egy …, szombattól vasárnapig tartó idő. 2. Lélegzik. 3. Sze-
mélyed. 4. Kötele, hangzók nélkül. 5. Disznóvágás. 6. Tisza-parti szerb város. 
7. Ismeretlen név betűi. 8. Az arzén vegyjele. 9. Perecet is süt. 10. Mohák és 
gombák szaporítósejtje. 11. Óhaj, sóhaj. 12. Ez jellemzi az író regényeit. 
Szenvedély, érzelem, képzelet.  15. Regény, amely a hortobágyi csikó-
sok életét ábrázolja. 17. Történelmi ihletésű mű. 19. Abba az irányba. 22. 
Ady Endre múzsája volt. 24. Egy szitakötőfaj, és egy növény előtagja (lapu). 
26. Folyóirat. A békepárt lapja, melyet szerkesztett. 27. Muzsika. 29. PISA betűi. 32. Nagy síkság. 34. Átmásol. 38. Orosz női név. 40. Ceruza. 44. Amerikai 
indián törzs. 47. Kis macskád. 49. Szerb (Parage, -e). 52. Tejtermék. 54. Japán elektronikai cég. 57. Rángat. 59. SDÖ. 61. Kanada …, ital. 64. Nagy Sándor. 65. Dóra 
hámozva. 66. Lángol.  Készítette: DáviD József

Beküldendő: a vastag betűs sorok megfejtése. A beküldési határidő: 2020. április vége. A megfejtés beküldhető e-mailban is a 
nyudijaskor@gmail.com címre. A helyes megfejtést beküldők között jutalomkönyvet sorsolunk ki. 

2020. januári keresztrejtvény megfejtése: Vízszintes 1: a cégényi monostor, 12: Literatura, 45: Parainesis. 
Függőleges 18: követ, 27: Huszt, 38: A haza minden előtt. Nyertes: Liskány Józsefné, Nyíregyháza
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Folytatás a 14. oldalról

Még tiszta, de ha nem vigyázunk, nem 
lesz az, és nem lesz mit inni az unokáink-
nak. Nem bizony, ha a cigaretta csikkeket 
nézem itt-ott a városban. Buszvárókban, 
hiába van ott a szeméttartón a csikktartó, 
a földön szétdobálva hevernek a csikkek. 
Üzletekből a bolti eladó hölgyek és urak 
kijönnek cigarettázni a járdára. Az egyik 
helyen mit láttak szemeim, a „szemre való 
hölgy” a csikket eltaposta és bele pöckölte 
a csapadékvíz lefolyóba. Valamikor divat 
volt a nőknek otthon és társaságban ciga-
rettázni. Most viszont azt látom, hogy a 
hölgyeknek divat lett gyalog menetben 
cigarettázni. Számomra érdekes és kicsit 
groteszk így ez egy nőtől. Pláne, ha azt 
látom, hogy menet közben eldobja a közte-
rületre a csikket. 

Itt kezdődne, hogy ne tegye senki ezt, 
mert a talajvizet szennyezzük ezzel. Vala-
milyen szankció is elkelne, mert ez sajnos 
jelenség. Kedves szépkorú hölgyek, ha 
netán hasonlóan cigarettáztok, higgyétek 
el, nem áll ez jól a nőknek! Tudom, hogy 
joga van mindenkinek eldönteni, dohány-
zik vagy sem. Viszont joga van kérni, ha 
kell követelni másoknak, hogy ezzel ne 

csináljon senki környezet szennyezést, ha 
már saját magának az egészségügyi vonza-
tát is félre dobta. 

Lenne egy drasztikus javaslatom, kinek 
mi a véleménye? A város centrumában tel-
jesen eltiltani a dohányzást a közterületen. 
Ha ettől szigorúbb dologra gondol valaki, 
az még jobb lenne. 

Most itt van nekünk az „igen tisztelt” 
korona-vírus. Úgy kell ez nekünk, idősek-
nek, főleg (másokat sem kihagyva), mint 
„üveges tótnak a hanyatt esés, vagy a légy-
nek a légycsapó”. Nem vicc az biztos, talán 
még „háborúnak is” nevezhetjük, csak a 
támadót nem ismerjük. 

Kiáltanék, hogy „rajta tudósok”, ha tud-
tatok rakétákat, űrhajókat, okos telefonokat 
meg számítógépeket „csinálni”, akkor egy 
„vírusnak” nem találjátok a „légycsapó-
ját? Most látszik, hogy milyen kicsi is az 
ember és a tudomány, ha komolyra válnak 
a dolgok. Jaj, a pánik meg még ezen is 
ront, „kaszálnak a multik”, eladnak min-
dent, ami ehető, és sajnos „kaszál” a vírus 
is. Kívánom, hogy jöjjön minél előbb a 
napfényes tavasz, állítólag ezt a vírus nem 
szereti, és akkor jár mindenkinek húsvéti 
böjt után a kellemes húsvéti kívánság. 

Dombóvári István

Tavaszvárás némi aggodalommal!
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A betegség a lélek segélykiáltása

A böjt nevel

„Meg kell találni azt a dolgot, ami miatt 
érdemes reggel felkelni, és az védeni fog a 
betegségektől.”

Ma már az orvostudomány cseppet sem 
kételkedik abban, hogy a psziché hat a test-
re, s a betegségek hátterében sokszor lelki 
okok állnak. Ezt erősítette meg Laczkóné 
Majer Réka előadása a Nyíregyházi Egész-
ségfejlesztési Iroda hetedik partnerségi 
találkozóján, ahol az onkológiai betegsé-
gek kialakulása, kezelése volt a téma. A 
Debreceni Egyetem Általános Orvostudo-
mányi Kar Neurológiai Tanszék tudomá-
nyos segédmunkatársa, onkopszichológus 
kiemelte, a személyiségnek és a lelki 
tényezőknek szerepük van a daganatos 
betegségek kialakulásában is. 

Sejtszintű stressz

– Aki izgulósabb fajta, annak az izgalma 
testi tünetekben is megnyilvánul, kipirul 
az arca, erősen ver a szíve. Amikor a lelki 
vívódások testi tünetekben öltenek formát, 
pszichoszomatikus betegségekről beszé-
lünk. A mindennapi stresszhelyzeteket 
minden személyiségtípus másként dolgoz-
za fel. Van, aki kevésbé tud megküzdeni a 
stresszhatásokkal, úgy érzi, mintha fogoly 
lenne saját életében, és nem érzi magát 
képesnek arra, hogy kilépjen a frusztráló 
élethelyzetből. Nála ezek a „megküzdé-
si nehézségek” sejtszintre is levetülnek. 
Az immunsejtek feszültségteli állapotban 
sérülékenyek, s nem képesek megakadá-
lyozni a „rossz” sejtek elburjánzását, való-
jában ugyanolyan gátlás alá kerülnek, mint 
amilyen szorongással, bizonytalansággal 

teli az élete a lelkileg instabil embernek – 
vázolta fel Laczkóné Majer Réka.

A szakpszichológus azt hangsúlyozta, 
amikor rengeteg a munka, nem tudunk 
magunkra időt szakítani, nem tudunk 
nemet mondani feladatokra, folyamato-
san hajszoljuk az életünket, sejtszinten is 
kimerülünk.

– Nagyon ritka az az ember, aki legalább 
fél órát tud magára szakítani, hogy kikap-
csolja a külvilág gondjait, hogy „megtisz-
tuljon” a lelke. A legfontosabb a motivá-
ciót megtalálni az élethez, van egy japán 
mondás: meg kell találni azt a dolgot, ami 
miatt érdemes reggel felkelni, ami éltet..., 
és az védeni fog a betegségektől – így 
Laczkóné Majer Réka. � Megjelent: KM

A nagyböjt első péntekén megszentelték 
a görögkatolikusok böjti ételét, a kolibát. 
Gyurkovics Miklós atya, a Szent Atanáz 
Görögkatolikus Hittudományi Főiskola 
oktatója a nagyböjti szertartások kiemel-
kedő mozzanataira hívta fel a figyelmet: a 
Krisztussal való eucharisztikus találkozásra 
és az ószövetségi kinyilatkoztatásokra. Majd 
arról is beszélt, hogy ebben az időszakban 
„ízlelgessük” az Ószövetség Teremtés köny-
vének első fejezeteit, s értelmet kap a böjt.

– A Teremtés könyvében ugyanis a bűne-
inkre ismerünk, mi több: a saját bűneink 
pszichológiájára. Az első sorokat olvasva 

rájövünk, hogy üzenete arra int, hogyan kell 
óvakodnunk a bűnöktől – mondta, s a bűn-
beesés verseit magyarázva megállapította: 
„A legnagyobb bűnöket az ember tudva és 
akarva követi el.”

– Az első kísértés a birtoklás, a tulajdonlás 
kérdése volt: kié a Paradicsom, kié a föld. 
Az ember képes elhitetni önmagával, hogy 
minden a mi tulajdonunk. Az igazság az, 
hogy mi csak részesülünk a föld gazdagsá-
gából, a terméseiből, sőt a saját életünk sem 
a mienk, még azt sem bírjuk teljesen. Erre 
bizonyíték, hogy bármikor elveszíthetjük 
azt. A böjttel nevelni akarjuk magunkat, 
hogy arra figyeljünk, akitől ezeket az aján-
dékokat kaptuk – emelte ki Gyurkovics atya, 
aki szerint a nagyböjtben nem teszünk mást, 

mint felemeljük kezeinket és Istennek kiált-
juk: „most már oda akarok figyelni Rád, úgy 
akarok élni, ahogy Neked tetszik.” 

NYÍREGYHÁZI EGYHÁZMEGYE

Több napon át áztatják 
A koliba görögkatolikus hagyomány sze-
rint készül. A főtt búzából készített, aszalt 
gyümölcsökkel és magvakkal ízesített, majd 
mézzel édesített böjti étel története az őske-
resztények korába nyúlik vissza. A tisz-
ta búzát legalább három napig áztatták, 
negyedik napon több órán át puhára főzték. 
A főtt búza levét kicsavarták, a megmaradt 
masszát összekeverték mézzel, friss vagy 
aszalt gyümölcsdarabokkal gazdagították. 
Fogyasztás előtt érdemes egy napot várni, 
hogy összeérjen a massza. 

Kertünk alatt a tavasz, kizöldült házunk 
előtt a sövény, a hóvirág pedig már elvirí-
tott. „Nagyot néztek egymásra” vélhetően, 
mert a hónak hírmondója sem volt körü-
löttük. Már napok óta árulják a barkát is a 
piacon, így aztán két héttel előttünk jár a 
március. Félek, hogy lesz ennek „böjtje”, és 
ez nem jó jel. Ha ez így marad, megint úgy 
lesz, mint tavaly, amikor is már áprilisban 
elvirított az orgona és más tavaszi virág. 
Aztán jöttek a fagyok, méregdrága lett a 
gyümölcs, a zöldség, a kenyér és a hús is. 

Panaszkodom – mert én már csak ilyen 
vagyok –, de hiszen minek és kire? Nos, 
magamra is, meg mindenkire, mert ezeknek 
a szélsőséges időjárásoknak az emberiség 
besegít számtalan formában. Voltak hason-
lóak gyerekkoromban, bár ezeket szintén 
észre sem vettük. Emlékszem, mentem haza 

március 15-én az iskolai ünnepről mezítláb, 
mert a falu homokútja felmelegedett, és 
fürödtem a kanálisban húsvét másodnapján 
társaimmal, mert a víz már meleg volt. 
Viszont mindezt úgy éltem meg, hogy sem-
mi pánik nem volt bennem. 

Tiszta volt a patak vize, és még néha 
iható is. Mára pedig kiszáradtak a patakok, 
nincs víz, csak ott, ahol nem kellene, de 
ezt meg árvíznek mondjuk. Elkelne a mi 
árvíz apasztóinkban is némi víz, mert abból 
lehetne öntözni. Ami még van a folyókban, 
annak jelentős részét felfogják a határon 
túli országokban. S ami pedig hozzánk 
érkezik, tele uszadékkal, szeméttel. Legyen 
ez a mienk? Tudom, hogy a folyók, ott túl 
a határokon még kanyarognak, és az árterü-
leteken ott szemét lerakók is vannak. De ez 
akkor sem a mi szemetünk! 

Itt értem oda, 
hogy mostanában 
kezd az emberi-
ség „felébredni” 
és tudomásul ven-
ni, hogy a szemét 
a jóérzésű embe-
reknek nem csak a 
szemét szúrja, de a jövő nemzedékeinek 
az életével játszanak. Állítólag az utolsó 
24. órában van a Földünk e téren, és a 
környezet-szennyezés minden formáinál el 
kell kezdeni a drasztikus csökkentést. Nem 
egyszerű, tudom, de jócskán szükség van a 
szemléletváltásra. Égetően fontos a vizek 
tisztasága, és kellő mennyisége. 

Mi magyarok rendelkezünk jó és bő víz-
készlettel a lábunk alatti földben. 

Folytatás a 15. oldalon

Így írunk mi: Tavaszvárás némi aggodalommal!

  Köszönjük, hogy megismerhettünk
„A búcsú rövid és végleges, éles fogú 

szó: át tudja harapni azt a zsinórt, amely a 
múltat összeköti a jövővel”. 

(John Steinbeck)

Kedves Olvasó!
Az emberek között áramló információk 

sokaságából talán az az egyik leginkább 
lelkünk mélyébe hatoló, amely hallatán 
megdöbbenés, tágra nyílt, könnyel átitatott 
szemekből sugárzó kételkedés, s a hitet-
lenség egyvelege érződik. Felfoghatatlan! 
Érthetetlen! Szoktuk mondani, ha a halál 
hírével szembesülünk. Ez a tény akkor is 
nehezen feldolgozható, ha egy szép kort 
megélt vagy egy súlyos betegségben szen-
vedő családtag, ismerős, barát, munkatárs 
távozik közülünk.

Fokozódik ez a megmagyarázhatatlan 
érzés akkor, ha egy fiatal, élete teljében 
lévő, segítőkész, humánközpontú személy 
elvesztésének szomorú hírét halljuk. Ez 

történt a közelmúltban a munkahelyemen.
2020. január 24-én hallottuk a szomorú 

hírt, mely szerint Mitróné Lisovszki Tímea 
tragikus hirtelenséggel elhunyt.

Tímea 42 éves, nyírbogdányi lakos 
volt. Naponta „ingázott” lakóhelye és a 
nyíregyházi munkahelye között. Az „Első 
Nyírségi Fejlesztési Társaság” munkatársa 
(gazdasági vezetője), annak alapító tagja 
volt 1998-tól Nyíregyházán. Ugyancsak 
jelentős szerepet töltött be a Civil Fórum 
életében, ahol 40 egyesület és más civil 
szervezetek munkáját segítette felkészült, 
alapos szakmai tudással, hozzáértéssel. 
Ezek között a szervezetek között igen sok 
nyugdíjas közösség is szerepel. Kimagasló 
segítséget nyújtott a pályázatok írásában, 
és az elszámolások pontos dokumentálá-
sában.

Szakmai tudása mellett nagyon hiány-
zik a mosolya, halkszavúsága, kedvessége, 
finom eleganciája.

Timike!
K ö s z ö n j ü k , 

hogy megismer-
hettünk, hogy 
mindig volt hoz-
zánk egy kedves, 
türelmes, segítő 
szavad, mosolyod. Hiányzol erről a hosszú 
folyosóról, ahol mindig melegség sugár-
zott, ha találkoztunk. 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei, vala-
mint a Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas 
Szövetségek nevében az alábbi idézettel 
búcsúzom:  

„Akadnak drága dolgok, melyek csak 
egy röpke pillanatig léteznek az életünk-
ben. El kell engednünk őket, hogy egy 
másik égboltot is beragyoghassanak”. 

(Renée Ahdieh)
Csikai Sándorné

alelnök

Diákjaim nyelvtani érettségi téte-
lei között sok éven át, mindig 

szerepelt egy jelmondatnak is beillő 
tétel: Szépen magyarul, szépen 
emberül!

Az érettségiző diáknak a tétel kapcsán az 
volt a feladata, hogy a középiskolás évek 
során megismert írói, költői vallomásokat 
felidézve tegyenek tanúságot anyanyelvün-
kért érzett felelősségükről.

Most, hogy az iskolai év kezdetén szóba 
hozom a témát, csak azért van, mert nap 
mint nap szembekerülünk anyanyelvünket 
rontó tendenciákkal, a nyelvhasználatunk 
súlyos presztízsveszteségekkel: a hadaró, 
gondozatlanul megformált beszéddel, a tár-
sadalmi élet különböző területein is elural-
kodó, indokolatlan hangoskodással, nem is 
beszélve emberségünk fájdalmas erkölcsi 
válságából is fakadó trágárságról.

Kölcsey Ferenc unokaöccséhez, Kölcsey 
Kálmánhoz írott Parainesisében így figyel-
meztet: „Meleg szeretettel függj a hon nyel-
vén”, és arra tanít, hogy a haza, a nemzet és 
nyelv el nem választható fogalmak. Manap-
ság a nyelvi globalizációs tendenciák egyre 
nyomuló hatásmechanizmusában az anya-
nyelv oltalma, védelme és józan fejlesztése 
elmulaszthatatlan kötelessége az iskolának. 
Ugyanakkor elkerülhetetlen ifjúságunk ide-
gen nyelvi felkészültségének szorgalma-
zása. Modern életünk nem nélkülözheti a 
legalább egy idegen nyelvet jól beszélő 
magyar értelmiség jelenlétét. De mindeköz-
ben nem felejthetjük el Bessenyei György 
figyelmeztetését: „Minden nemzet a maga 
nyelvén lesz tudóssá, idegenén sohasem,”

Kölcsey Ferenc közismert epigrammá-
jában a megszólalás, a nyelvhasználat és 

a személyiség összhangjára figyelmeztet: 
„Szólj, ki vagy, elmondom…” Ahogyan 
szavaidat megválasztod, mondanivalódat 
megformálod, felmutatod a benned rejlő 
világlátást, önmagadhoz és társaidhoz való 
viszonyodat. A francia Buffon közmondattá 
vált gondolatában egyenesen úgy fogalmaz: 
„A stílus maga az ember”.

Összevetve a fenti írói, költői figyelmez-
tetéseket, világossá válik, hogy a tudatos 
nyelvhasználat az emberi magatartás kultú-
rájának kifejezője és meghatározója, hiszen 
a gondolat köntösét magára öltő szó egyúttal 
belső világunk tükre. A tiszta, helyes beszéd 
csak tiszta, ápolt gondolat eredményeként 
jelenhet meg, mert a belső ápoltság hasonló 
külső formát ölt magára.

Az iskolába készülő gyermek hozza 
magával a családtól kapott nyelvi formákat, 
egy-egy sajátos nyelvhasználatot, az iskola 
pedig, a nyelvtani tanulmányok során, a 
nyelvtani fogalmak kialakítása és tudato-
sítása révén a tanulókat ráneveli az anya-
nyelv ápolásának, gondos használatának és 
az emberi kapcsolatok tiszteletben tartásá-
nak fontosságára. A családon és az iskolán 
kívül, s hatásában talán azokon jóval túl is 
a közösségi kapcsolatok és tömegkommu-
nikációs eszközök, a különböző médiumok 
vannak hatással, sokszor súlyos, negatív 
erővel a felnövekvő generáció nyelvi kom-
munikációjának lelkivilágukból fakadó fej-
lődésére. 

Naponta szembesülünk azzal a ténnyel, 
hogy világunk olyan mértékben megválto-
zott, haladt előre, fejlődött pozitív irányba, 
és sokszor ezzel együtt mérhetetlen rombo-
lást végzett, hogy a gazdasági és társadalmi 
haladás feletti jogos öröm és büszkeség 
mellett emberségünk megromlásának ténye 

jogos aggodalommal 
tölthet el. Ezért külö-
nös erővel szólnunk 
kell arról, hogy az 
emberi együttélés, a 
társadalmi, politikai, 
magán- és közéleti 
érintkezés nélkülözhetetlen eszköze a dia-
lógus, amelyben a mondanivaló világos, 
érthető és meggyőző – modern világunk 
friss nyelvi formáival együtt – a Szépen 
magyarul, szépen emberül célkitűzését segí-
tik megvalósítani.

Összegzésként, s mintegy a fentiek indok-
lásaként ki kell mondanunk, hogy romlik 
nyelvünk állapota. Ez a sommás, negatív 
megállapítás azt jelenti, hogy a beszéd, az 
emberi kommunikáció nem megfelelően 
tölti be a funkcióját. A baj legtöbbször azzal 
kezdődik, hogy először eltávolodik egy-
mástól a kifejezni szándékozott gondolat 
és annak nyelvi megfogalmazása. Aztán 
eluralkodnak a semmit mondó nyelvi pane-
lek, amelyek azáltal, hogy állandóan kéznél 
vannak, kényelmességre, nyelvi pongyo-
laságra szoktatnak. De a nyelv romlása 
akkor tetőzik igazán, amikor a személyiség 
torzulásának eredményeként, szinte szük-
ségszerű velejárója lesz a durva lelkület és 
a trágár beszéd.

Illyés Gyula egy helyen így fogalmaz: 
„A szó leleplez, csak az vagyunk, aminek 
látszunk”. Én pedig most azért szóltam, 
mert Babits óta tudom, hogy „vétkesek közt 
cinkos, aki néma”, és mert hiszem, hogy 
sokakkal együtt őszintén kívánjuk, hogy 
megszólalásunk mindig hangozzék Szépen 
magyarul, szépen emberül.

Csermely Tibor
(Kelet-Magyarország, 2012. augusztus 25.)

Érted kiáltok, édes anyanyelvünk!

Nyugdijas_2020_03.indd   3 2020. 03. 17.   15:54:13



4 NYUGDÍJASÉLET – 2020/03.Információ 13NYUGDÍJASÉLET – 2020/03. Események

Nemrégiben egy férfi holttestét találták 
meg a sóstóhegyi otthonában, miután 

a szomszédoknak feltűnt, hogy az étel-
hordót senki sem vette le a kerítésről. 
Előbb azt hitték, elutazott a férfi, majd 
azt vették észre, hogy rendőr és mentő-
autó áll a ház előtt.

Az eset részleteiről Bordás Béla, Nyír-
egyháza városgondnoka úgy számolt be, 
hogy amikor a 65 éves, Sóstóhegyen élő 
férfira rátaláltak, már több napja nem vit-
te be a kiszállított ételt. Az azt megelőző 
héten, csütörtökön és pénteken is ott maradt 
az ebédje a kerítésre akasztva. Hétfőn este 
két, szolgálatba induló polgárőr figyelt fel a 
három érintetlen csomagra.

– A polgárőrök a protokoll szerint azon-
nal hívták a központi segélyhívót, majd 
megérkeztek a rendőrök és a mentők. Az 
idős férfiről a mentősök megállapították, 
hogy már több nappal azelőtt elhunyt. A 
rendőrök bűncselekményre utaló nyomo-
kat nem találtak, államigazgatási eljárás 
keretében vizsgálják a körülményeket. Azt, 
hogy pontosan mi okozhatta férfi halálát, az 

igazságügyi boncolás fogja kideríteni – tette 
hozzá Bordás Béla.

– Szeretném felhívni azoknak a város-
lakóknak a figyelmét, akiknek a közvet-
len közelükben vagy ismeretségi körükben 
idősek, főleg egyedül élők laknak, hogy 
figyeljenek rájuk – hangsúlyozta. – Ha 
több napja nem látták őket, érdeklődjenek 
felőlük, tegyék meg a szükséges lépéseket, 
és hívják a 112-t. Nyíregyházán többször 
is előfordult, hogy amikor valaki napok 
óta nem hallott idős szomszédja felől, ezt 
jelezte a segélyhívón, és megtörtént, hogy 
a mentőszolgálat munkatársai a tűzoltók 
segítségével bejutottak a házba, de sajnos 
már nem tudtak segíteni.

– Valóban nagyon fontos az egymásra 
figyelés – erősítette meg egy szociális terü-
leten dolgozó szakember, s kifejtette, hogy 
nagy a különbség aközött, hogy valaki házi 
segítségnyújtást kap, vagy mindössze az 
ételt szállítják ki neki onnan, ahol megren-
delte a szociális étkeztetést. – Persze 2-3 
nap után már ők is érdeklődnek – mondta 

a szakember. – Amikor valakit házi segít-
ségnyújtásba vesznek, személyi segítséget 
kap, mindig egyénre szabottan határozzák 
meg, hogy mire van szüksége. Ez lehet vér-
nyomás- és cukormérés, gyógyszerfelíratás 
és kiváltás, kapcsolattartás a háziorvossal, 
fürdetés, etetés, mosás, vagy abban a szobá-
ban, ahol tartózkodik, takarítás. Az elvégzett 
feladatról, az ellátottnál töltött időről mindig 
pontos napi jelentés készül.

Hétfőn mindig
– Egy segítségnyújtóra naponta hét ellátott 

jut, hétfőtől péntekig látjuk el a feladatun-
kat, ami sokszor nehéz, tele van kihívással, 
de mégis nagyon szép, hiszen segíthetünk – 
mondta a szakember, s persze arra is kitért, 
van, aki csak arra tart igényt, hogy hetente 
kétszer meglátogassák és beszélgessenek. 
Mivel a házi segítségnyújtásért térítési díjat 
kell fizetni, sokan azzal spórolnak, hogy 
csökkentik a látogatás számát, akik pedig 
nem ingyen kapják az ebédet, azok 1-2 nap-
ra, hetente le is mondják.� Megjelent: KM

A nyíregyházi Fegyveres Erők és 
Rendvédelmi Szervek Nyugdíjas Klub-
ja február 11-én tartotta éves beszámo-
ló és programelfogadó közgyűlését. A 
rendezvényt megtisztelték az együtt-
működő szervezetek vezetői, képvise-
lői. Az elnöki köszöntőt és Koleszár 
Józsefné szavalatát követően elhang-
zottak a szokásos beszámolók a hozzá-
szólók kiegészítésével. Az eredmények 
és tényszámok azt igazolták, hogy a 
klub 2019. évi tevékenysége az előző 
évekhez viszonyítva lényegesen sike-
resebbnek bizonyult, köszönhetően az 

önkormányzat, a NEA és a honvédelmi 
tárca támogatásának. 

Elfogadásra került az elnökség, gaz-
dasági vezető, alapítvány kuratóriu-
mi elnöki, felügyelőbizottság elnöki 
beszámoló, munkaterv, pénzügyi terv, 
az éves tagdíj mértéke és megválasz-
tásra került Bajtársi Egyesületek Orszá-
gos Szövetségébe delegált személye. A 
szövetség elnöke a kiemelkedő mun-
káért Pápai Jánosnénak emléktárgyat, 
Bodnár Istvánnénak könyvet, Pataky 
Józsefnek BEOSZ Emlékpajzsot ado-
mányozott. Az idén is gazdag program 

elé nézünk, hiszen ősszel emlékezünk 
megalakulásunk 50. évfordulójára. 
Az ebédet baráti beszélgetés követte 
és lehetőség volt az év eseményeiből 
válogatott fotókiállítás megtekintésére. 

Szluk István, elnök

Egy kis odafigyelés életet menthet

Közgyűlés a fegyvereseknél

Farsangi bál
A Nyíregyházi Guba Hagyomány-

őrző Néptáncegyüttes fellépett a 
nyírbogdányi iskolában tartott Far-
sangi bálon.

Eljön az a pillanat
Eljön az a pillanat az életben, amikor 

megértjük, hogy az anyagi dolgok 
nem is annyira fontosak. Sokkal fon-
tosabbak azok az emberek, akik körül-
vesznek bennünket. Azok, akik igazán 
fontosak a számunkra, és akiknek a 
jelenléte igazi kincs az életünkben. Az 
életben nem az anyagi javak a legérté-
kesebbek, hanem a lelkiek.

Néha megfeledkezünk erről, vagy egy-
szerűen nem tulajdonítunk elég nagy jelen-
tőséget ennek a ténynek. De minden sokkal 
könnyebbnek tűnik, ha van mellettünk 
valaki, akire támaszkodhatunk.

Nem számít, hogy másokról vagy önma-
gunkról van szó. A legfontosabb és a leg-
jelentősebb az, hogy tele legyen a szívünk 
szeretettel és barátsággal. Az idő múlásával 
egyre jobban értékeled majd a szeretetet. 
Személyes fejlődésünk alapja az, hogy sze-
retni és értékelni tudjuk a környezetünket. 
Érzelmi gazdagságunk az egészséges és 
kölcsönös barátságból és szerelemből áll, 
azokból a kapcsolatokból, amelyeket az 
életünk során alakítunk ki.

A barátságoknak és a családnak különbö-
ző jelentőségük van a számunkra különbö-
ző életszakaszokban. De végül megértjük 
majd, hogy semmi sem fontosabb ezeknél 
a kapcsolatoknál. Idővel megértjük, hogy 
a pénz, a munka vagy a tökéletes külső 
nem a legfontosabbak. Léteznek varázs-
latos emberek a Földön. Te is találkoztál 
már ilyenekkel, ez egészen biztos. A világ 

minden sarkában megtalálhatók. Külsőre 
semmiben nem különböznek másoktól. És 
ugyanúgy is viselkednek, mint bárki más, 
ezért nehéz lehet őket felismerni. De ha 
ismersz egy ilyen személyt, soha nem 
tudod elfelejteni őt.

Elárulok neked egy titkot: ezeknek az 
embereknek olyan erős varázsa van, hogy 
ha egyszer kapcsolatba kerültél velük, az 
örökre szól. Ezek a „varázslatos emberek” 
azok, akikkel boldogok vagyunk. Ők azok, 
akik segítenek, hogy szárnyalhassunk, tün-
dökölhessünk. Ők azok, akik megmente-
nek minket a fájdalmas gondolatoktól és 
tapasztalatoktól.

Ezekkel az emberekkel megoszthatjuk az 
otthonunkat, a gondolatainkat, az érzésein-
ket. Egészséges kapcsolatokat ápolhatunk 
velük, amelyek gazdagabbakká tesznek. 
Ezek a kapcsolatok bölcsebbé tesznek, és 
fejlesztik az érzelmi intelligenciánkat.

Minden kétséget kizárólag, az a leg-
fontosabb az életben, hogy ilyen emberek 
közelében légy. Építs velük kapcsolatot 
minden egoizmus, minden negatív gon-
dolat vagy érzelem nélkül. Mert ahogyan 
azt végül mindannyian megértjük, a helyet 
ahol lakunk, csak a minket körülvevő 
emberek változtathatják otthonná.

Nagyon fontos, hogy tudjunk szeretni, 
és megértsük azokat az embereket, akik 
az életünk részei. Ez a mi érzelmi gazdag-
ságunk, amelynek köszönhetően békében 
élhetünk önmagunkkal és másokkal is.

ARANYLAKODALOM. Arany-
lakodalmát ünnepelte Pankotai Ferenc a 
Mátészalkai Gépészeti Szakközépiskola 
korábbi igazgatója és felesége Szabó Anna 
az iskola egykori tanárnője a Máriapócsi 
Kegytemplomban 2020. február 7-én. 1970. 
február 7-én kötött hosszú házasságukból 
két gyermek és négy unoka született.

Irodalmi alkotók bemutatkozása. A Nyíregy-
háza és Térsége Nyugdíjas Szövetség rendezésében, február 19-én, 
hetedik alkalommal mutatkoztak be nyugdíjas irodalmi alkotók. 
A bemutatkozásra 11-en jelentkeztek. Valamennyien emléklapot 
kaptak.
Résztvevők: Az Örökzöld Nyugdíjas Egyesületből: Kósáné dr. Oláh 
Júlia, Lentvorszkiné Noviczki Erzsébet és Szikszai Mihályné. A Nyíregy-
házi Belvárosi Nyugdíjas Egyesületből: Vaskóné dr. Süle Ilona és Erdei 
Sándorné. A Holdfény Nyugdíjas Egyesületből: Agura Péterné, dr. 
Gergely Piroska és Majchrovics Jánosné. A Nyugodt Életet Nyugdíjas 
Egyesületből: Szabó Veronika. A Nyíregyházi Őszi Napfény Nyugdíjas 
Egyesületből: Gyurcsánné H. Ibolya. A Kőrúti Nyugdíjas Egyesületből: 
Vezséné Gerzon Ilona. Ismét nagyon szép verseket és prózákat hall-
hattunk alkotó nyugdíjasainktól.� Vareha Tamásné, alelnök
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Nyugdíj mellett munka?Tiszaszalka, 1947 szilveszterén 
Ma már jogszabályi könnyítések-

kel is deklarált – tehát államilag 
elismert – tény, hogy a nyugdíjasok 
egy jelentős hányada a társadalom 
számára értékes munkaerő-piaci tar-
talékot jelent. 

Aki nyugdíjaztatása után érez magában 
annyi erőt, hogy újból munkába álljon, oly 
módon lehet 2019. január 1-től újból hasz-
nos tagja a társadalomnak, hogy azzal ő is és 
a munkáltatója is jól jár anyagilag. Csupán 
annyi a bökkenő, hogy még mindig kevesen 
éltek az elmúlt bő egy esztendő alatt a kínál-
kozó lehetőséggel. A szakemberek szerint 
ennek főleg a megfelelő tájékozottság hiá-
nya az oka, ezért is indított egy információs 
országos roadshow-t az év elején a Közér-
dekű Nyugdíjas Szövetkezetek Országos 
Érdekvédelmi Szövetsége (KÖZÉSZ).

Nyíregyházi nyugdíjasfórumon elhang-
zott: vágyként fogalmazódik meg 
nyugdíjaskörökben még ma is, hogy az idős 
ember már csak életet remél az éveknek. 
Ma viszont mindez akár a „munkát az évek-
nek” programjával is kiegészülhet, hiszen 
2019. január 1-től bárki munkát vállalhat 
járulékmentesen a nyugdíj mellett. Ezáltal 
úgy gyarapíthatja a bevételét, hogy csu-
pán 15 százaléknyi személyi jövedelemadót 
kell fizetnie, és a továbbiakban sem a 10 
százalékos nyugdíj, sem pedig a 4 száza-
lékos természetbeni egészségbiztosítási, a 
3 százalékos pénzbeni egészségbiztosítási, 
illetve a 1,5 százalékos munkaerő-piaci járu-
lékot nem kell lerónia. A versenyszférában a 
nyugdíjast foglalkoztató is jól jár, hiszen a 
szociális és a szakképzési hozzájárulási adó 
alól is mentesül.

– A nyugdíjasok foglalkoztatásának 2019 
előtt inkább akadályai, nem pedig lehe-
tőségei voltak. Az idősek mozgásterületét 
a kormány most felszabadította, és ez év 
júniusára teljesen szabad lesz a nyugdíjas 
munkavállalás – emelte ki az érdekvédelmi 
szövetség elnöke, dr. Vizeli Sándor. A beve-
zetőben említett könnyítéseket tehát 2020 
júliusától a munkajogviszonyra is kiterjeszti 
a kormány, mivel nagy szükség van az 
eddig ki nem használt szabad munkaerőre. 
– Az emberek sajnos még mindig keveset 
tudnak minderről, sokan nem is ismerik a 
lehetőségeiket. Két és fél éves jogalkotás 
eredményeképpen hamarosan minden – tel-
jes munkaidős munkahelyi, szövetkezeti és 
megbízásos jogviszonyú – munkaforma jog-
területe felszabadul a teher alól. Ránk pedig 
az a nagy feladat hárul, hogy a jogszabályi 
környezetnek megfelelően minél több köz-
érdekű nyugdíjas-szövetkezettel fedjük le az 
országot. Fontos elmondani, hogy a meglé-
vő 150 körüli szervezet is már 10 milliárdot 
termel, vagyis minden nyugdíjas dolgozóra 
évi 340 ezer forint jut, ami jelentős kiegészí-
tés a nyugdíjak mellé. 

Még mindig kevesen vannak
A nyugdíjas-foglalkoztatás lokális fontos-

ságát hivatott erősíteni mindaz, amit a fórum 
meghívott előadói mondtak el. Dr. Ulrich 
Attila alpolgármester az Idősügyi Tanács 
elnökhelyettesi minőségében is hangoztatta: 
– Örömmel fogadtuk a roadshow-t. Sze-
retnénk, ha a város 20-21 ezer nyugdíjasa 
érezné, hogy nem hagytuk őket magukra, 
és akiben van még tetterő, lépjen vissza a 
munka világába – bátorított mindenkit.

Mint kiderült, Nyíregyházán három 

magánszövetkezet gyűjt tagokat, de érde-
mes tájékozódni, mivel állítólag a háromból 
kettő ért el eddig látványos eredményeket. 
És még az a kettő is viszonylag kevés leen-
dő munkavállalót tudott összetoborozni. A 
város foglalkoztatási helyzetét mutatta be 
röviden dr. Nagy Ervin Miklós, a megyei 
kormányhivatal foglalkoztatási főosztály-
vezetője.

Dr. Bak Klára, a Szövetkezeti Kutatóin-
tézet Nonprofit Kft. szakértője azt próbálta 
szakszerűen, de közérthetően elmagyaráz-
ni a hallgatóságnak, melyik foglalkoztatási 
jogviszony milyen előnyökkel jár.

– Nyilván az a legjobb, ha valakit annyira 
becsültek a régi munkahelyén, hogy szíve-
sen tovább foglalkoztatják. A szövetkezeti 
tagság a munkakeresés terhét veszi le a 
nyugdíjas tagjairól, nehezebb viszont meg-
bízási szerződéssel tartós foglalkoztatáshoz 
jutni – foglalta össze röviden a lényeget. 

Kényszer vagy lehetőség?
Kérdés persze, hogy miből lehet válasz-

tani a kínálati oldalon. Erről a nyíregyházi 
Hajnal József nem sok jót tudott mesélni. 
A 2013 óta nyugalmazott, 4 éve megözve-
gyült férfi korábban Piricsén volt telepőr és 
gondnok, de dolgozott kőműves mellett és 
repülőtéren is. Nyugdíjasként egy üzletköz-
pontban foglalkoztatták egy évig, majd szó 
nélkül elengedték.

– Dolgozni viszont muszáj, kevés a 72 
ezer forintos nyugdíj, s mire kifizetem a 
csekkeket és az önkormányzati lakás lakbér-
ét, ötezer marad élni. Mióta elküldtek, hiába 
vettek fel különféle listákra, azóta se ajánlott 
munkát senki – sorolta bánatát.  MJ

 Megjelent: KM (részlet) 

Nem tudom, hogy években elég gazdag-e 
már ahhoz, hogy észrevegye: minél inkább 
telnek az évek, évtizedek, annál élénkebben 
törnek fel a gyerekkor emlékei. Ezt Kosz-
tolányi fogalmazta meg legszebben Hajnali 
részegség című ódájában: „Én nem tudom, 
mi történt vélem akkor, de úgy rémlett, egy 
szárny suhan felettem, s felém hajol az, amit 
eltemettem rég, a gyerekkor.”

Furcsa paradoxon: annak ellenére, hogy 
életem első évtizedét súlyos történelmi ese-
mények határozták meg, háború, holokauszt, 
belső harcok, mi ebből keveset éreztünk. 
Szüleim, akik bátran vállalták a nagycsa-
ládot, azzal is törődtek, hogy leplezzék a 
gyerekek elől, ami nem rájuk tartozott. 

Ám egy természeti katasztrófát ők sem 
leplezhettek el. Ez volt 1947 szilveszterén, a 
Tisza jeges áradása a Felső-Tisza-vidék kis-
térségében a szülőföldemet is érintette. Az 
eseményt semmi nem jelezte előre. A falu 
a téli ünnepkör hangulatában élt. Lezajlott 
a karácsony bensőséges, családi ünnepe. 
(Ekkor még szokás volt a kántálás. Rokon-
gyerekek, fiatalok énekkel köszöntötték az 
ünnepet, s a háziak megvendégelték őket. 
Ezen a tájon nagyon szépen tudtak énekelni. 
A híres debreceni Kodály Kórus karnagya, 
Gulyás György erről a kistérségről tobo-
rozta jó hangú énekeseit.) A falu fiatalsága 
szilveszterre készült. 

Mint más években, most is a református 
templom tornyában énekeltek a fiatalok, mi 
pedig otthon nyitott ablaknál hallgattuk a 
szép énekszót. Mindmáig él bennem az óév-
búcsúztató szomorú számvetése: „Uram, mi 
itt állunk egy évnek sírjánálˮ és az újévet 
köszöntő zsoltár Istenhez forduló áhítata, 
reménysége: „Ez esztendőt megáldjad!” – 
majd harangszó köszöntötte az Újévet. 

De a köszöntőt egy baljós hang váltotta: 
félreverték a harangot. Életbe léptek az elő-
zetesen rögzített szabályok: a gyerekeket ki 
kell menekíteni a faluból, hogy a felnőttek 
a település védelmére koncentráljanak. Ez 
így volt racionális. Megélni mégsem volt 
egyszerű. A búcsú képei kellően nyomasz-
tók voltak. Az utca végén állt V.B.-né, aki 

utánunk rivallta: „Szappant főznek belőle-
tek!” Nem értettük a fenyegetést, szüleink 
elrejtették előlünk a szörnyűségeket. Arra 
emlékszem, hogy egy nálam egy-két évvel 
idősebb lakli kamasz elkiáltotta a búcsúszót: 
„Isten veled, Tiszaszalka!ˮ – ám bele is 
bőgött, s én, aki nem csak olvastam, hanem 
már némi olvasottsággal is bírtam, mélysé-
ges megvetéssel néztem rá, mit rémítgeti 
a kisebbeket? Talán a pedagógus vénám 
kezdett kialakulni? Megvolt rá az esélyem. 
Mire másodikos lettem, épült az új iskola. 

Visszatérve a gátra... Vásárosnamény 
felé már vízben mentünk a teherautóval. 
Az állomás épületéhez lerakott deszkákon 
egyensúlyoztunk. Engem a Nemzeti Segély 
nevű szervezet vett gondviselésébe, s egy 
nagyszerű házaspár gondjaira bízott. (Meny-
nyi adatot kiszór tudatunkból az idő, de az 
ő adataikra mindmáig emlékszem, mint az 
igaz emberség, szolidaritás szép példáira.) 
Pesten csodagyereknek tartottak szavaláso-
mért, megbízható ismereteimért.

„Vizsgázott” általam tiszaszalkai 
iskolám és tanáraim. 

Gondviselőim adoptálni szerettek volna, 
de szüleim nem egyeztek bele, én magam 
sem vágytam a fővárosi létre. 1948 áprili-
sának második felében érkeztünk haza. A 
falut a felnőtt lakosság példás helytállása és 
összefogása nyúlgáttal megvédte. 

Jó pedagógusaim voltak. A szigort Kál-
mán Sámuel tanár közvetítette. Nagyon 
büszke voltam rá, hogy tusrajzomat (a Tavi 
kagyló című „műalkotást”) megjelentetésre 
alkalmasnak ítélte. Tanár úr jó szervező volt. 
Kirándulásokkal, akadályversenyekkel, a 
lónyai, tarpai és a beregdaróci iskolákkal 
közös baráti találkozókkal színesítette isko-
lás éveinket. Nagy hangsúlyt helyezett a 
hazafias nevelésre, akár II. Rákóczi Ferenc, 
akár 1848/49 hagyományaira gondolok. 
Szigorú volt és igazságos. Némileg példa-
képként is szolgált. 

Igazi példaképem mégis a felesége, osz-
tályfőnököm, Ibolya néni volt. Hallatlan 
empátiával, jó pedagógiai érzékkel kezelte 

a kiskamaszok 
majd a serdülők 
kelekótya vilá-
gát. 

S z e r e t t e m 
az osztálytár-
saimat. Ahogy 
e l v e s z t e t t e m 
szüleimet, test-
véreimet, rend-
re eljöttek a temetésekre. Jól esett, lélekben 
felemelt a részvét. 

Nyolcadik után Kisvárdára, a leánygim-
náziumba vitt az utam, onnan a debrece-
ni egyetemre, magyar-történelem szakra. 
Mind a középiskolát, mind az egyetemet 
nagyon szerettem. 

Sorsom, családi életem Karcaghoz, a 
Nagykunság fővárosához kötött. Itt éltem 
a felnőtt életem nagy részét mind a munká-
ban, mind a magánéletben boldogan.

Hálásan gondolok tiszaszalkai iskolámra. 
Tiszaszalka volt a bölcsőm és maradt örök 
viszonyítási pont - ezért szerveztem mindig 
a gimnáziumi első (ma kilencedik) osztá-
lyaim kirándulását a szatmár-beregi tájra. 

Régen jártam otthon, akkor is csak a 
temetőben. Falubeli emlékeimet lelki vitri-
nembe zárom, a nyárfák, a víz illatát, vagy a 
tiszavirág gyémántfényét napsütésben. Így 
őrzöm, zsugorgatom emlékeimet, drága fér-
jemét is, akivel majd 60 évet éltünk együtt, 
felneveltünk két gyermeket, nőnek imádott 
unokáink. De számomra a viszonyítási pont 
szülőfalum maradt, érték a klasszikus iro-
dalom és a szép, felemelő emberi példák, s 
Arany Jánossal vallom: 

„Nincsen olyan puszta inség,
Hogy magának benne
A halandó egy tenyérnyi
Zöld virányt ne lelne;
És ha ezt a szél behordta
Sivatag fövénnyel:
Megsiratja... de tovább megy
Örökös reménnyel.

(Enyhülés)
özv. Barát Mihályné Kálmán Margit 

ny. középiskolai tanár

Sikert arattak
A Nemzeti Művelődési Intézet Szabolcs-

Szatmár-Bereg megyei Igazgatósága által 
szervezett olvasókörök-közösségek irodal-
mi találkozóján a Móricz Zsigmond Olva-
sókör tagja, Szabó Veronika a Fösvény 
legény házasodik c. mesével aratott sikert, 
Hanuszikné Szabó Erzsébet olvasóköri 
tagunk Ady Endre: Májusi zápor után c. 
versével remekelt. Mindketten emléklapot 

és ajándékot kaptak, valamint részvételi 
lehetőséget az áprilisi lakiteleki találkozóra. 
A Móricz Zsigmond Kulturális Egyesület 

nyomtatót kapott a szervezőktől. Köszön-
jük, hogy részese lehettünk a színvonalas 
versenynek!

Itt a Tavasz megjött újra, ébred a természet, 
Madár daltól hangos az erdő és a liget.

Előbújnak a virágok: hóvirág,  
gyöngyvirág és az ibolya.

Megjöttek a költöző madarak,  
fecskék és a gólyák.

Megindul a kertekben is  
a csodálatos munka,

melynek nyomán kikél a mag,  
kivirít a rózsa.

Egy kis munka után pihenésként  
kisétálok a közeli parkba, 

A padon ülve nézem a sétáló fiatal párokat.
Örülök az örömüknek és a gyönyörű  

gyermeküknek
A nap sugarát élvezve, hosszan elmélázom 

Eszembe jut fiatalságom, mint egy régi álom.
Fáj, de mégis jólesik fel-felidézni a múltat.

Volt régen is sok, szép tavasz,  
májusfa és szerenád.

Elfeledni, nem tudom mind máig,  
azt a szép csodát.

Lassan lemegy a nap,  
én is hazafelé ballagok,

Út közben nem csak a múltra,  
a jövőre is gondolok. 

Jó lenne még a párommal egy kicsit élni,
A gyermekeink,  

unokáink örömét és boldogságát nézni!
Bizakodva jó Istenbe,  

csak azt remélem, 
Hogy a jövő Tavaszt,  
még Én is megérem.

A Tavasz

Nemes Tibor. Nyíregyháza, Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület
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A nyíregyházi Konzervgyári Nyugdíjas 
Egyesület varázslatos farsangot és Valen-
tin napot rendezett február 8-án. Tízéves 
hagyomány, hogy minden évben megren-
dezzük az álarcos bált és a „szerelme-
sek” napját. Maskarába öltözünk, tánco-
lunk, énekelünk, vigadunk, bulizunk. A 
bált „Palotás” táncunkkal nyitottuk meg. 
A Valentin napi „Szívecskék” az asztalon 
várták az érkező vendégeket! Ezt követ-
te a Bajor táncunk, végezetül a Szenior 
Örömtánc csoport Rock and Rollja zárta a 
fellépéseket!

Felvonultak és bemutatkoztak az egyéni 
jelmezesek. Nagyszerű volt minden álar-
cos. A remek ötleteket kitalálni, és valóra 
váltani nagyon nemes cselekedet ebben a 
korban. A finom vacsora és a farsangi fánk 
nélkülözhetetlen. A „Szuper buliról” Tódik 

Gábor zenész úr gondoskodott! Sok szép 
tombola ajándék talált gazdára. Köszönjük 
kedves vendégeinknek, hogy jelenlétükkel 
megtisztelték rendezvényünket, köszönjük 
a tombola ajándékokat. Hálás köszönetem 
mindenkinek mindenért.  

Juhász Lászlóné, egyesületi elnök

A kormány kiemelten kezeli a 
koronavírus-járványt, az Opera-

tív Törzs folyamatosan működik. A 
járvány megelőzéséhez mindenki 
együttműködésére és felelősség-
vállalására szükség van – emelte ki 
elsőként az állampolgároknak szánt 
felhívásában a Kormányzati Tájékoz-
tatási Központ.

Felhívjuk a magyar állampolgárok 
figyelmét a következőkre:

 �A legfontosabb, hogy ne utazzanak fertőzött ●●

területekre. Ha mégis megteszi ezt valaki, 
akkor regisztrálja magát a Konzuli Szolgá-
latnál, hogy tudjunk róla és el tudjuk érni, 
ha baj van.
 �Ha valaki fertőzött területről érkezik haza, ●●

lehetőleg ne menjen közösségbe és figyelje 
saját magát. Ha valaki magán tüneteket - láz, 
köhögés, torokfájás, levertség - észlel, akkor 
maradjon otthon, telefonon értesítse házi-
orvosát, vagy hívja az NNK 06 80/277-455, 
illetve a 06-80/277-456 zöldszámokat.

 �Aki otthon marad, vigyázzon a saját család-●●

tagjaira is. Lehetőleg elkülönülve legyen.
 �Kiemelten fontos az alapos kézmosás, külö-●●

nösen minden olyan esetben, ha olyan helyen 
voltak, ahol sok ember van. Pl. a közösségi 
közlekedés használata után.

 �A szülők ne engedjék gyermeküket 2 hétig ●●

iskolába, ha az elmúlt időszakban Észak-
Olaszországban járt.
 �Azok a munkavállalók is maradjanak otthon, ●●

akik az elmúlt időszakban Észak-Olaszor-
szágban jártak. Ebben a cégek, munkáltatók 
együttműködését is kérjük.
 �Azok az egyetemisták is maradjanak otthon, ●●

akik az elmúlt időszakban Észak-Olaszor-
szágban jártak.
 �Az is fontos, hogy másokra figyeljünk. Ha bár-●●

ki, aki maga körül olyan emberről tud - legyen 
magyar vagy külföldi állampolgár-, aki fertő-
zött területen járt, kérje meg őt, hogy marad-
jon otthon és ne menjen közösségbe, telefonon 

értesítse háziorvosát vagy a zöldszámot.
 �Ha valakinél felmerülne a koronavírus gya-●●

nú és beigazolódna, hogy fertőzött, akkor 
működjön együtt a hatóságokkal.

A Nyugdíjas Értelmiségiek Egyesületének tagjai Nyírbátorban 
farsangi buli keretében igyekeztek elűzni a telet és bizakod-

ni a tavasz közeli eljövetelében. Rendezvényünket megtisztelte 
jelenlétével Máté Antal, városunk polgármestere is.

Tagjaink színes műsorszámokkal, vidám jelenetekkel, ötle-
tes jelmezekkel készültek erre az alkalomra. A finom disznó-
toros ebéd után nem maradhatott el a szalagos farsangi fánk 
sem. A tombola sorsolását követően a talp alá valóról kiváló 
zenészünk gondoskodott, aki már idestova 10 éve működik 
közre összejöveteleink lebonyolításánál, nagy megelégedé-
sünkre. A jó kedvben tehát nem volt hiány most sem, ezért 
reméljük sikerült messze kergetni a telet.� Tóth Árpádné elnök

Maskarába öltöztünk

Ne utazzunk a fertőzött területre A tavaszra várnak

Szem nem maradt szárazon
A házasság világ-

napja alkalmából a 30 
éves „Nagycsaládosok 
Országos Egyesüle-
te” megható, hagyo-
mányőrző lakodalmas 
műsorral kedveskedett 
szombaton Szemők 
András közreműködé-
sével a Városmajori 
Művelődési Ház ven-
dégei számára.

Fotó: Sipeki Péter

Felhívás az idősekhez és családtagjaikhoz!
A koronavírus-járvány az idősekre jelenti a legnagyobb 
veszélyt. Ezért arra kérjük őket, hogy fogadjanak meg néhány 
fontos tanácsot, amivel jelentősen csökkenthető a fertőzés 
veszélye. 

�Kerüljék azokat a helyeket, ahol sokan vannak, különösen a ●●

zárt tereket, a csoportos rendezvényeket, és lehetőség szerint a 
tömegközlekedést! 
�Kerüljék az érintkezést lázas betegekkel, vagy olyan hozzátarto-●●

zóval, aki köhög, tüsszög, lázas! 
�Gyakran és alaposan mossanak kezet, szappannal és vízzel!●●

�Kerüljék a puszit, az ölelést, és a kézfogást!●●

�Szellőztessenek gyakran!●●

�Egyenek sok gyümölcsöt, zöldséget és vitamindús ételeket!●●

�Ha tüneteik vannak (például láz, szárazköhögés, izomfájdalom), ●●

akkor ne személyesen menjenek a házirorvoshoz, hanem telefo-
non hívják a háziorvosukat!

Fontos, hogy a családtagok is most jobban figyeljenek az idős 
hozzátartozóikra! Ha pl. valamely családtag (unoka, gyerek) a köz-
elmúltban külföldi fertőzött területen járt vagy előfordulhat, hogy 
valaki olyannal érintkezett, aki fertőzött, most lehetőség szerint 
kerülje az érintkezést idősebb szüleivel, nagyszüleivel!

Vigyázzunk egymásra! Vigyázzunk az idősekre!
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Jó évet zártunk
Éves beszámoló taggyűlést tartott a Nyíregyháza-Sóstófürdői-

Sóstóhegyi Nyugdíjas Szervezet. 
Dávida László elnökhelyettes ismertette a vezetőség éves 

munkájáról szóló beszámolót, melyet a kórházban lévő Tóth 
Ernőné készített. Meghallgattuk kultúrcsoportjaink beszámolóját, 
(Chrenkó Mihályné és Dávida László) a gazdasági beszámolót és 
a Felügyelő Bizottság beszámolóját, melyet Türk Ferencné ismer-

tetett. Döntöttünk az éves tagdíj mértékéről, megerősítettük tiszt-
ségükben a jelölő bizottság tagjait. Elnökségi tagot választottunk a 
kultúrfelelősi feladatok ellátására Simon Józsefné személyében. 

Döntöttünk a csoportok rendezvényeinek lebonyolításával kap-
csolatos feladatairól is. Jó évet zártunk. Sikeres, eredményes évet 
kívánunk minden nyugdíjas társunknak.� Lőkös Imréné

Maskarások az Alvégesi bálon
Jelmezbe bújtak a tánc-

csoport tagjai Hamupi-
pőke, apáca, boszorkány, 
szobalány és egy tigris is 
megfordult az Alvégesi 
tánccsoport nyíregy-
házi farsangi mulat-
ságán, miután pezsgő 
zumbaparódiával nevet-
tették meg vendégeiket a 
házigazdák. A jelmezes, 
zenés délutánon Sipos 
Ferenc (Fefe) és Józsi 
Gyöngyi gondoskodtak a 
jobbnál jobb muzsikákról.

FOTÓ: PALICZ ISTVÁN

Gyors lábakon fut az idő

Ritkán koptatják a parkettet, viszont 
szellemileg topon vannak, és ügye-

sen szörföznek a neten.

„Gyors lábakon fut az idő, rohannak a 
napok, hetek, évek; idő, idő, boldog idő, 
de jó lenne megállítani téged!” – idézte 
Szabó Erzsébet szavait a 25 éves fennál-
lását ünneplő Dialóg Nyugdíjas Egyesület 
elnöke, Kardos Lászlóné. A jubiláló civil 
szervezet immár negyedszázada vonzza 
magához a közösségbe vágyó, a kultúra, 
a művészet és a történelmi hagyományok 
iránt érdeklődő nyíregyházi időseket.

Ünnepi kiadvány készült
– 1995-ben mindössze 11 fővel alakult 

meg az egyesület, amely ma már mint-
egy 80 tagot számlál. Sok közös élmény, 
esemény, kirándulás, üzem- és múzeumlá-
togatás, versenyek, vetélkedők, sportren-
dezvény fűz minket össze egymással és 
a társklubokkal. Kéthetente szerdánként 
14 órakor tartjuk foglalkozásainkat itt, 
a Móricz Zsigmond Megyei és Városi 
Könyvtárban. Miként a 20 éves évfordu-
lónk alkalmából, úgy az idei Dialóg-jubile-
umra is készítettünk egy újságot, csokorba 
gyűjtve a legszebb emlékeinket – mesélte 
Kardosné Marika, aki 2007-től vezeti a 
szervezetet.

– Valljuk, hogy a tanulás időskorban is 
fontos, a XXI. században pedig nélkülöz-
hetetlen a digitális írástudás ahhoz, hogy 
a nyugdíjasok kapcsolatot tarthassanak az 
interneten egymással, illetve a távolban élő 
gyermekeikkel, unokáikkal, nem beszélve 
a mindennapi ügyintézésről, számlabefize-
tésekről. Ennek jegyében örömmel vettünk 
részt informatikai képzéseken. Kulturális 
életünk színes, tartalmas: ápoljuk az irodal-
mi értékeinket, a kultúra- és költészetna-
pi rendezvények mellett megemlékezünk 

a „kerek évfordulós” írókról, költőkről, 
kirándulásaink során felkeressük azokat a 
településeket, ahová kötődtek, és koszorú-
zunk az emlékhelyeken.

Bunker, börtön, laktanya
– Orvosi előadásokon is rendszeresen 

részt veszünk, így kellő információkkal 
rendelkezünk már a cukorbetegségről, az 
asztmáról, a daganatos betegségekről, az 
egészséges életmódról, a gyógytornáról, a 
szakszerű újraélesztés mikéntjét pedig egy 
mentőtiszt mutatta be nekünk. A klímavál-
tozásról és Nyíregyháza fejlődéséről Veres 
István, a megyeszékhely közfeladatairól 
Bordás Béla, az idős házaspárok, egyedül 
élő nők és férfiak életviteléről dr. Krizsai 
Anita, a bűnmegelőzésről Pál Sándor osz-
totta meg velünk értékes gondolatait, és 
akkor még nem beszéltünk a fogyasztó-
védelmi, turisztikai és a történelmi témájú 
előadásokról, valamint a kötet- és könyv-
bemutatókról. Könyveket gyűjtöttünk a 
kárpátaljai magyar gyerekeknek, de jártunk 
a Lego-gyárban, a haastanyai „bunkernél”, 
a tűzoltólaktanyában, a Korzó tetején és a 
nyíregyházi börtönben is – sorolta Kardos 
Lászlóné.

Generációs nyitás
A vetélkedőkön, szavalóversenyeken 

és kiállításokon elért sikerek ismertetése 
után az elnök kiemelte: az egyesületnek 
szívügye a generációk közötti kapcsolatok 
kiszélesítése és elmélyítése, ezért közös 
programokat szerveznek a Nyíregyházi 
Bem József Általános Iskolával, a Nyírségi 
Nőket Segítő Egyesülettel és az Eszterlánc 
Északi Óvodával. A megyei vöröskereszt 
segítségével a Dialóg bekapcsolódott az 
országos hajléktalan közfoglalkoztatási 
mintaprogramba, kötni, horgolni, hímezni 
tanították a közmunkásokat az idősek. Az 

egyesületnek nincs énekkara, sem tánccso-
portja, viszont első helyezéssel tértek haza 
a tagok a NYOSZ által szervezett, buda-
pesti, országos műveltségi vetélkedőről.

A nyíregyházi polgármesteri hivatal tor-
tával, Tomasovszki Anita könyvtárigazgató, 
Román Demeterné, a Megyei Nyugdíjas 
Szervezetek Szövetsége elnöke, valamint 
Szabóné dr. Csiszár Gabriella, a Nyíregyhá-
za és Térsége Nyugdíjas Szövetség elnöke 
oklevéllel és ajándékokkal köszöntötték a 
jubiláló egyesület tagjait, akiknek munkás-
ságáról kiállítás mesélt. � Palicz István
� Fotók: Sipeki Péter

Megalakultak
1995. február 13-án egy jogász team elindí-
totta a nyugdíjasok érdekvédelmével fog-
lalkozó nyugdíjas egyesületek megalakítá-
sát itt Nyíregyházán. Az első a Dialóg, majd 
ezt követik a többi egyesületek. Még ebben 
az évben megalakítják a Sz.-Sz.-B. Megyei 
Nyugdíjas Szövetséget, melynek elnökévé a 
Dialóg vezetőjét választják.

Elismerések
A DIALÓG Nyugdíjas Egyesület 25 éves jubi-
leumi ünnepén a vezetőség díszes emlékla-
pot nyújtott át alapító tagjainak: Takácsné 
dr. Fonalka Erzsébetnek, Makrai Lászlónak, 
Erdélyi Tamásnak, Bartha Dénesnek és 
Petraskó Zoltánnak. 17 tag kapott emlék-
lapot és kisebb-nagyobb emlékserleget: dr. 
Szőke Lajos, dr. Szőke Lajosné, Orosz Gyu-
la, Orosz Gyuláné, Molnár István, Molnár 
Istvánné, Erdélyi Tamásné, Vincze Sándor, 
Vincze Sándorné, dr. Dolinay Tamás, Varga 
Mihályné, Géczi Ferencné, Héczei Józsefné, 
Kőszegi László, Pásztor Józsefné, Kondorné 
dr. Kán Elvira, Exterdéné Zsurkai Ilona, Szabó 
Gáborné, Szabó Lászlóné, Tőkei Péterné, dr. 
Farkas Benjaminné.
Kardos Lászlóné elnök a tagság külön elis-
merését kapta áldozatos munkájáért.

Elzavartuk a telet
A Nyíregyháza-Sóstófürdői-Sóstóhegyi 

Nyugdíjas Szervezet farsangi mulat-
ságot tartott. Elzavartuk a telet. Farsan-
gi műsorunk vendégei voltak Ágoston 
Ildikó önkormányzati képviselő, Kobzos 
Judit, a VMKK igazgatóhelyettese, dr. 
Hudákné Fábián Nóra, a helyi Közmű-
velődési Szintér vezetője, Palicz István 
újságíró és Listván Attila.

Műsorunkban 
Dávida Lász-
ló elnökhelyettes 
köszöntője után 
Simon Józsefné 
bevezetője, versek, 
vidám történetek, 
humoros jelenetek, 
a „Vidám nagyik” 
énekkar tréfás dalai és 
Makó Pál ének – citera száma követke-
zett. Befejezésül a „Vadrózsa” tánccso-

port boszorkánytáncát láthattuk. 
Közreműködők az egyéni szá-
mokban: Csáki József, Lőkös 
Imre, Fintorné Julika, Szászi 
Barna, Néző Tibor Zoltánné, 
Rendes Mihály, Dávida László 
és Szabó Miklós voltak.

A műsorszámok 
után a jelmezesek fel-
vonulása következett. 
Láthattunk matrózt, 
pingvineket, rabnőt, 
bohócot, a séfek 
séfét és kuktáját, 
Aladint, Jázmin 
hercegnőt, egy 
igazi ufót, gorillát, 

kéményseprőt, primadonát, 
és végül egy csuhás és pap párost, akik 
még parodizálták is a megjelenítetteket. A 
jelmezes felvonulásban közreműködtek: 

Makó Lászlóné, Jánó Árpád és neje, Ujvári 
Andrásné, Vass Béla, Szabó Miklós és neje, 
Görög Istvánné, Hercku Panna, Nadzon 
Györgyné, Hegedüs András, Kötény Lász-
ló, Gyebróczki Jánosné, Simon József és 
Dávida László.

Nagyszerűen szórakoztunk. A felvo-
nulást vacsora követte. Meglepetésként 
Gyebróczkiné Ilike, Tőkésiné Ilike és 
Nadzonné Magdi farsangi fánkot sütöttek 
minden résztvevőnek. Nagyon finom volt. 
Köszönjük szépen. Vacsora után vígan 
énekelve táncoltunk. Már jöhet a tavasz, 
elűztük a telet. Köszönjük a szervezők, 
rendezők, közreműködők munkáját.

Horváth Katalin
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Mozgalmas éveleje Encsencsen

Fergeteges jókedvvel

Látogatóban

Gazdagabbá tették

Encsencs Nyugdíjas Egyesület 2020-as 
eddigi programjaiból összeállítottam egy 
fénykép montázst, hogy mások is láthas-
sák, tagjaink aktívan részt vesznek a köz-
ség kulturális eseményein. Január közepén 
a Doni 8. emlékmenethez csatlakozva vár-
tuk az Emlékmenet katonáit. Megérkezé-
süket követően hagymás zsíros kenyérrel 

és forró teával kínáltuk a menet részvevőit. 
Az énekkar tagjai katonanóták éneklésével 
színesítette a megható ünnepséget.

Februárban farsangoztunk, Romwalter 
Éva előadó művésznő olyan hangulatot 
varázsolt, hogy mindenki táncolt és jól 
érezte magát. Március 3-án Nagy Józsefné 
Sárikának ünnepeltük a 80. születésnapját. 

Meglepetésnek szántuk és igen remekül 
sikerült mindent úgy elrendezni, hogy tény-
legesen meglepődjön. Itt szeretném megem-
líteni az Idősek Nappali ellátásának a veze-
tőjét Biróné Katicát, akivel igen nagyon jó 
kapcsolatot ápolunk. Szinte minden rendvé-
nyünket együtt karöltve rendezünk!

Kóródi Károlyné, egyesület elnöke

Pócspetri Nyugdíjas Egyesület febru-
ár 21-én tartotta a hagyományos farsangi 
mulatságát. A vidám eseményen vendégül 
láttuk a Máriapócsi Nyugdíjas Egyesü-
let tagjait, akikkel nagyon jó barátságot 
ápolunk. A farsangi mulatságon az ötle-
tes jelmezek bemutatása mellett, színes 

műsorokkal készültek nyugdíjasaink, ami 
garantálta a fergeteges jókedvet. A műso-
rokat finom ebéd, majd estig tartó táncolás 
követte. A mulatságot vendégeink számára 
is sikerült emlékezetessé tenni, így búcsú-
záskor már a jövő évi közös farsang ötleté-
ről beszélgettünk. 

Az Együtt Tiszabercelért Egyesület szervezésében– a helyi nyugdíjas egyesü-
lettel közösen – szilveszteri gyalogtúrával, Diótörős, majd Csigacsinálós estékkel 
tettük tartalmasabbá és gazdagabbá a téli időszakot.

Szép utat jártak be a körútiak
Nagyszerű érzés közösen dolgoz-

ni jó célokért, ha kell, támaszt 
nyújtani egymásnak, illetve együtt 
nevetni.

Huszonöt éves születésnapját ünnepel-
te a közelmúltban a Nyíregyházi Körúti 
Nyugdíjas Egyesület, amelynek egyetlen 
ma is aktív alapító tagját, Vadai Ferencnét 
emléklappal köszöntötte Vareha Tamásné, 
a civil szervezet elnöke. A város polgár-
mestere, dr. Kovács Ferenc egy hatalmas, 
finom tortával fejezte ki elismerését a 
jubiláló, ma is fáradhatatlan lelkesedés-
sel tevékenykedő és szép eredményekkel 
büszkélkedő civil szervezet tagságának.

– Negyedszázad nem kevés idő a magán-
életben sem, egy civil szervezet életében 
pedig különösen! Egy jó közösség létfon-
tosságú szerepet játszik egész életünkben, 
nagyszerű érzés valahova tartozni, tagja 
lenni valami jónak, közösen dolgozni jó 
célokért, ha kell, támaszt nyújtani egymás-
nak, illetve a boldog pillanatokban együtt 
nevetni. A Nyíregyházi Körúti Nyugdíjas 
Egyesület erre kiváló példa – fogalmazott 
a Nyírségi Civilházban rendezett ünnep-
ségen Nagy Szabina önkormányzati kép-
viselő, majd hozzátette: a városvezetés 
örömmel támogatja az olyan civil szerve-
zeteket, amelyek sokat tesznek a közösség 
érdekeiért, és nívós szerepléseikkel, prog-
ramjaikkal színesítik Nyíregyháza pezsgő 
kulturális, hagyományőrző, értékközvetítő 
életét.

Közösséggé kovácsolódtak
– Egyesületünk célja az alapítás óta 

változatlan: a lakókörzetben élő nyugdí-

jasok aktivizálása, hasznos szabadidő-el-
töltésének elősegítése. Az eltelt 25 évben 
ugyan megváltozott a tagság összetétele, 
de igazi, tenni akaró, egymást és másokat 
segítő csapattá kovácsolódtunk össze, s 
számtalan közös élménnyel, tapasztalat-
tal gazdagodtunk – kezdte visszatekintőjét 
Vareháné Éva, majd hosszasan és büsz-
kén sorolta a konkrétumokat: zenés-tán-
cos pótszilveszteri és farsangi mulatságok, 
nőnapi, férfinapi, anyák napi és karácso-
nyi ünnepségek, méltó megemlékezések a 
költészet napjáról, 1848 és 1956 történel-
mi eseményeiről, nem beszélve a jubiláló 
házaspárok köszöntéséről, a kirándulások-
ról, a többgenerációs, az egészségmegőrző 
és a bűnmegelőzési programokról, illetve 
a versenyszereplésekről – utóbbiakért hála 
az egyesület versmondóinak, szólóéneke-
seinek, fakanálforgatóinak és tánccsoport-
jának. – Irodalmi barangolásaink alkal-
mával eljutottunk már Kölcsey szülőhá-
zához, sírjához, koszorúztunk Adyfalván, 
a Zelk Zoltán szülőházának helyén lévő 
emléktáblánál, Radnóti, Gárdonyi, Wass 
Albert sírjánál, a Rákóczi-szobornál, de 
jártunk Borsiban, Sárospatakon, Aggtele-

ken, Bogácson, a Zemplénben, és akkor a 
megyei börtönt még nem is említettem... – 
jegyezte meg nevetve az egyesület elnöke.

Nemzetközi kapcsolatok
A „körútiak” immár másfél évtizede 

ápolnak jó kapcsolatot a Beregszászi Pető-
fi Sándor Nyugdíjas Egyesülettel, 2010-
ben pedig a Nagybányai Teleky Blan-
ka egyesülettel kötöttek együttműködési 
megállapodást. A nemzetközi partnerségek 
mellett természetesen hazán és házon belül 
is gondosan ápolják a baráti szálakat a 
társklubokkal, különösen a Holdfény, az 
Őszi Napfény, valamint a fegyveres erők 
és rendvédelmi szervek nyugdíjas közös-
ségeivel. 

A jubileumi rendezvényen – amit a nyír-
egyházi önkormányzat és a NEA egyaránt 
támogatott – részt vett Petneházy Attila 
miniszteri biztos, Nagy Szabina önkor-
mányzati képviselő, Petneházyné Bugán 
Magdolna a Civil Fórum elnöke, Nagy 
László, a megyei nyugdíjas szövetség 
elnökségi tagja, Szabóné dr. Csiszár Gab-
riella, a Nyíregyháza és Térsége Nyugdí-
jas Szövetség elnöke és Csabai Lászlóné, 
Nyíregyháza korábbi polgármestere, vala-
mint a Nagybányai Teleky Blanka  és 
a Beregszászi Petőfi Sándor Nyugdíjas 
Egyesületek vezetői és tagjai. Szívhez szó-
ló, vidám színpadi előadásával a Vikár 
Sándor-zeneiskola tanára, Kazár Ticiána 
és tanítványa, Garaj Bernadett tette fel a 
kulturális koronát a szülinapi ünnepségre. 
A finom ebédet és az ajándék tortát vidám 
beszélgetéssel fogyasztották el a jelenlé-
vők. Kívánunk még sok-sok vidám, ese-
ménydús évfordulót!� Palicz István

Nyugdíjas Egyesületünk farsang alkal-
mából a helyi Gondozási Központot láto-
gatta meg, ahol farsangi műsorral és finom 
szalagos fánkkal kedveskedtek a lakóknak.  
Az Öregfiúk Dalárdája is előadott néhány 
dalt, melyeknek eléneklésébe az otthon 
lakói is boldogan és vidáman kapcsolódtak 
be. Öröm volt egy kicsit ünnepelni velük.

Májer Józsefné , elnök
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